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ATA DA 1.182® (MILÉSIMA CENTÉSIMA OCTAGÉSIMA SEGUNDA)
SESSÃO ORDINÁRIA DA 20® (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE COELHO NETO. ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA
DIA 23(VINTE E TRÊS) DE ABRIL DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos
vinte e três, do mês de abril de dois mil vinte e seis, às dezenove horas e quinze
minutos, na sede do Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n®, Centro,
nesta cidade de Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das Sessões,
reuniu-se a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do vereador José
Ribamar dos Santos Alves Júnior, Primeiro Secretário Josyeiton Aguiar Ribeiro
e a Segunda Secretária Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva. Registraram
presença os demais Vereadores: Estefane Alves da Silva, Ivonete Martins dos
Santos Brito. José Edvaldo Alves da Silva, Nailson da Penha Silva, Rafael
Oliveira Cruz, Paulo Beto Gomes Benício, Marcos Aurélio Oliveira Tourinho,
Ricardo Augusto Vieira Chaves e William Laurentino da Silva Borges. Não
registrou presença o Vereador: Arnaldo Samuel Amorim Aragão. Feita a
chamada nominal dos Vereadores presentes o Sr. Presidente constatando
quorum regimental, deu por iniciada a presente Sessão, requerendo a leitura da
ata da Sessão anterior, que depois de lida foi colocada em discussão, em
seguida votação, tendo sido aprovada por unanimidade dos Vereadores
presentes. Em ato contínuo o Senhor Presidente requereu a leitura dos
expedientes que constou o seguinte: Projeto de Lei n°004(quatro) de 08 (oito)
de abril de 2026(dois mil e vinte e seis) que Institui o programa Valorizando
quem cuida , visando promover ações de orientação e atenção ás mães e
famílias atípicas no município de Coelho Neto, e estabelece a Semana da
Maternidade Atípica; Ofício n^^OSI (cinqüenta e um) de 2026(dois mil e vinte e
seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa, encaminhando para o
Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e
Infraestrutura e ao Coordenador de Iluminação Pública a Indicação Ouvidora ;
Solicitando os serviços de manutenção na infraestrutura da Praça do Balão,
bem como Instalação de parquinhos e serviços na iluminação pública; Ofício
n°052(cinquenta e dois ) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do
Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para o Prefeito Municipal
Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a
Indicação Ouvidoria; Solicitando os serviços de infraestrutura necessários na
Rua K , localizada no Bairro Sarney; Ofício n°053(cinquenta e três ) de
2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder Legislativo,
encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva , com cópia ao Secretário
Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador
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Arnaldo Samuel Amorim Aragâo; Solicitando que sejam feitos os serviços de
capina e limpeza da Rua Travessa Boa Esperança I , II e III , e demais
ruas próximo ao campo do chagão, localizadas no Bairro Novo Tempo, ao
tempo que seja feita também a limpeza dos bueiros do referido bairro; Ofício
n°054(cinquenta e quatro) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do
Presidente desta Casa Legislativa, encaminhando para o Prefeito Municipal
Bruno Silva, À companhia de Saneamento Ambiental do Maranhão CAEMA
a Indicação Verbal de autoria do Vereador Marcos Aurélio Tourinho (Marcos
Tourinho); Solicitando que a CAEMA tome as devidas providências em relação
a caixa d'água, localizada na Rua Armando Farjado, que está sendo invadida
por adolescentes. Portanto, faz-se necessário os serviços de vigilância, de
limpeza, manutenção e a retirada da escada que dar acesso a referida caixa.
PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Paulo Beto Cigano que na
oportunidade solicitou, em caráter de urgência, que a Secretaria de
Infraestrutura tome providências em relação as estradas vicinais dos povoados
de Unha de Gato, Espírito Santo e Guabiraba. Em seus argumentos o
parlamentar destacou a necessidade dos serviços de infraestrutura, uma vez
que os ônibus escolares estão com dificuldades para trafegar na região devido
ás condições das estradas, especialmente pelo acúmulo de água, o que tem
prejudicado o acesso dos alunos às escolas. Também Inscrito no PEQUENO
EXPEDIENTE o Vereador Vai Filho que na ocasião apresentou o Projeto de lei
de n° 007(sete) de 24 (vinte e quatro) de abril 2026(dois mil vinte e seis) de sua
autoria que dispõe sobre a capacitação em noções básicas de primeiros
socorros para professores e funcionários das instalações de ensino público e
privado e espaços de recreação infatil e obriga a manutenção de kit de primeiro
socorros nas escolas, creches e espaços de recreação do municpio de Coelho
Neto, com base na lei federal de n® 13.722/2018. PEQUENO EXPEDIENTE o
Vereador Rafael Cruz, que no ensejo formalizou uma solicitação para a
realização de reparos na infraestrutura da Rua 25 (vinte e cinco) de Dezembro,
localizada no bairro Anil. No momento destacou que o foco principal do pedido
se tratava do trecho final da rua, onde a falta de calçamento causa dificuldades
de acesso para moradores que possuem veículos e motocicletas, apresentando
mais detalhes do porquê de sua proposição. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito
o Vereador Josyelton Aguiar que utilizou da palavra para solicitar uma moção
de aplausos desta Casa em favor do programa 'Cuidar Melhor', vinculado á
Secretaria de Saúde. O parlamentar elogiou a iniciativa do secretário de saúde,
o Sr. Samuel Bastos, ressaltando a sensibilidade e o respeito demonstrados
pelas equipes de saúde ao tratarem pacientes com escoriações e lesões
crônicas, tanto na zona urbana quanto na zona rural, citando como exemplo um
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atendimento realizado no povoado Mataparte. Apresentando mais detalhes
sobre o assunto. GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Marcos

Tourinho que na ocasião tratou sobre violência nas escolas do município de
Coelho Neto e do incidente de um aluno ocorrido dentro de uma escola

municipal, enfatizando a importância de discutir o tema para evitar um 'efeito
manada' em outras instituições. No momento esclareceu que houve assistência
financeira e suporte médico prestado pela prefeitura do município e por ele
próprio a vítima, desmentindo boatos de omissão por parte do poder público
local. Entre outros argumentos defendeu a Implementação de medidas
preventivas, incluindo o monitoramento por câmeras em todas as escolas do
município e a necessidade de maior fiscalização e acompanhamento junto aos
pais dos alunos. Manifestaram-se em aparte os Vereadores: Rafael Cruz, Paulo
Beto Cigano, Josyelton Aguiar, Nailson Silva, Ricardo Chaves, William W
3(três), Estefane Alves, que defenderam que a Câmara Municipal e o Poder
Executivo devem trabalhar em conjunto para garantir a segurança de alunos,
professores e servidores, evitando a politização do caso. Grande Expediente,
inscrito o vereador Paulo Beto Cigano que abordou diversos pontos sobre sua
atuação e a política local em Coelho Neto. Em sua fala o vereador expressou
descontentamento para com a atual gestão municipal mencionando uma
suposta falta de diálogo e perseguição política a servidores vinculados ao seu
grupo político, que estariam sendo exonerados sem justificativa. Entre outros
argumentos destacou Piso Salarial dos Professores como uma "conquista
grandiosa" bem como o direito dos professores contratados de receberem o piso
salarial do magistério, equiparado ao dos concursados, citando a legislação
sancionada pelo presidente Lula, emitindo mais informações sobre o assunto.
No ato de sua fala o Edil mencionou as dificuldades que muitos professores
que atuam na zona rural enfrentam, como o alto custo com combustível, tendo
em vista não receberem incentivos da Secretaria de Educação. Em sua fala
deixou registrado seu compromisso com a população, reforçando sua posição
como vereador e o direito de defender seus eleitores contra as dificuldades
enfrentadas. Registra-se que os vereadores Ricardo Chaves e Josyelton Aguiar
emitiram seus argumentos sobre os assuntos abordados pelo Vereador Paulo
Beto Cigano, que fazendo o uso da palavra mais uma vez agradeceu os apartes
e finalizou sua fala. GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador William W
3(três) que no ato de sua fala apresentou o Projeto de Lei de 004(quatro) do
corrente ano de sua autoria, que institui 0 programa "Valorizando quem Cuida".
Apresentando as devidas justificativas, dentre elas é que o objetivo da proposta
é promover ações de orientação e atenção voltadas para mães e famílias atípicas
no município, além de estabelecer a "Semana da Maternidade Atípica". Na
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ocasião rebateu as críticas feitas a programas da Secretaria Municipal de
Saúde, destacando a importância do projeto "Saúde na Minha Casa" e da
Iniciativa "Cuidar Melhor". Ressaltando que os produtos e materiais utilizados
pelas equipes leva "esperança" e dignidade para os pacientes, sendo
fundamentais para o tratamento de lesões crônicas, elogiou o trabalho do
Secretário de Saúde Samuel Bastos, descrevendo-o como um secretário

presente e dedicado, que acompanha as equipes nas visitas domiciliares e
busca resolver os problemas da população tanto na zona urbana quanto na
zona rural. Os Vereadores Ricardo Chaves, Ivonete Brito e Rafael Cruz também
fizeram suas considerações sobre a importância do referido Projeto de Lei, bem
como o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo Secretário de Saúde o Sr.
Samuel Bastos. O Veredor William W 3 (três) agradeceu pelos partes ao tempo
que pediu apoio aos colegas edis para a aprovação do aludido projeto de lei
acima apresentado. ORDEM DO DIA. Em Pauta para deliberação do Plenário
Moção de Aplausos de iniciaiva do Vereador Wiliam W (três) ao Secretário de
Saúde pela a implatanção do Projeto "Saúde na Minha Casa". Obtendo a
aprovação de todos os parlamentares presentes. Em execeção a abtenção do
Vereador Paulo Beto Cigano.Pós votação o Vereador Paulo Beto Cigano
justificou que sua intenção de voto era contrario, no entanto não conseguiu
registrar em tempo hábil á votação. O vereador Vai Filho sugeriu ao setor de
informática da Câmara a implementação de uma opção de "correção" no painel
de votação, para que os parlamentares possam retificar o voto caso o registrem
erroneamente. O Sr. Presidente respondeu prontamente que encaminharia a
demanda ao suporte técnico e viabilizar essa melhoria na funcionalidade do
sistema eleotrònico da Casa. Dando continuedade a presente pauta O Sr.
Presidente Júnior Santos informou que havia em pauta para deliberação do
Plenário o Projeto de lei n°004 (quatro), de 08(oito) de abril de 2026 (dois mi!
vinte e seis) que institui o programa Valorizando quem Cuida", visando
promover ações de orientação e atenção às mães e famílias atípicas no
município de Coelho Neto, e estabelece a Semana da Maternidade Atípica. No
momento informou sobre o pedido de urgência do Vereador William VVS (três)
autor do referido Projeto de Lei, que solicitou a tramitação em caráter de
urgência. Dito isso o Sr. Presidente colocou o pedido em discussão, em
seguida votação, tendo sido aprovado por unanimidade dos edis presentes. Em
ato continuo foi iniciada as discussões e posteriormente a votação do Projeto de
Lei de n® quatro, do corrente ano, de autoria do Vereador William W(três) acima
especificado. Obtendo a aprovação por todos os parlamentares presentes. O
Sr. Presidente cedeu a palavra aos Vereadores pelas lideranças de partidos.
Com a palavra o vereador Rafael Cruz, líder do governo, abordou diversos
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temas relevantes para a administração municipal e o debate político local
Inicialmente expressou sua insatisfação com o que chamou de distorção de
min ■ ! parlamentar do qual pronunciou o nomemencionando episodios anteriores em que declarações suas foram maí
interpretadas. E em seguida teceu argumentos sobre a equiparação salarial dos
professores contratados, do qual afirmou ser um defensor histórico da classe
mas ponderou sobre a viabilidade financeira para o município. Ele questionou
se Coelho Neto teria orçamento para arcar com o mesmo piso dos concursados
para todos os contratados, ressaltando que o cálculo de carga horária e a
responsabilidade fiscal são pontos críticos a serem analisados. E em seguida
anunciou que no próximo domingo ocorrerá a entrega oficial da Policlínica da

^  Saúde em Coelho Neto, destacando o empenho do governo estadual, do
secretário de saúde Samuel Bastos e de deputados parceiros, ao tempo que
estendeu o convite aos colegas parlamentares para acompanharem a entrega
da obra, assim como toda população. Em seguida foi a vez do Vereador Vai
Filho que argumentou sobre os reajustes e direitos dos servidores deve ser
pautado pela responsabilidade e pelo rigor técnico e destacou que o prefeito
Bruno Silva tem cumprido os critérios legais de repasses de forma rigorosa,
sendo, segundo o parlamentar, o prefeito é único gestor da região a seguir
estritamente as diretrizes de reajuste salarial. Sobre a inauguração da Policlínica
agendada para o próximo domingo confirmou sua presença no evento,
ressaltando a importância da aludida conquista para o município de Coelho
Neto. Fazendo o uso da palavra O Sr. presidente contribuiu com o debate
sobre a equiparação salarial, enfatizando que é um desejo da gestão municipal
e dos vereadores que o repasse seja feito. Assegurando que, tão logo o
município receba a complementação da União, o prefeito Bruno Silva fará o

u  reajuste, reforçando que o gestor tem sido rigoroso no cumprimento de critérios
legais da região. Em seguida detalhou ações de infraestrutura em andamento,
como a pavimentação em broquetes com sarjetas e meio-fio na Travessa São
Brás, e anunciou oficialmente a inauguração da Policlínica da Saúde, prevista
para o próximo domingo, destacando a parceria com o governo estadual e
deputados ao final de sua fala apresentou as seguintes indicações verbais:
Substituição de lâmpadas queimadas nas obras realizadas nas barreiras,
especificamente na Avenida Coelho Neto, em frente à Paróquia de São
Francisco, os mesmos serviços sejam feitos também na Avenida José Silva,
nas proximidades do Posto Brasil, sem deixar de gradecer ao secretário Fábio
Torres pelo trabalho de construção de uma barreira de contenção na rua São
Jorge, no bairro Cajueiro, atendendo a uma solicitação dos
moradores. Parabenizou o integrante da Defesa Civil, identificado como Joilson,
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e toda a equipe pelo monitoramento dos níveis de chuva e pelo recente resgate
de um animal que havia caído em um poço de aproximadamente 10 metros.
Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente deu por encerrada a presente
Sessão. Dos Trabalhos lavrou-se a presente ata que depois de lida, discutida e
aprovada vai assinada pelo Primeiro Secretário, pelo Sr. Presidente e demais
vereadores presentes.

Á\A JOSYELTON AGUIAR RIBEIRO PRIMEIRO SECRETÁRIO

JOSÉ RIBAMAR DOS SANTOS ALVES JÚNIOR PRESIDENTE

MARIA CRISTIANE ESTEVÃO DOS SANTOS SILVA

^ARCOS AURÉLIO OLIVEIRA TOURINHO

NAILSON DA PENHA SILVA

JOSÉ EDVALDO ALVES DA SILVA

RAFAEL OLIVEIRA CRUZ

XXt^O^AULO BETO GOMES BENÍCIO

RICARDO AUGUSTO VIEIRA CHAVES

IVONETE MARTINS DOS SANTOS BRITO.

ESTEFANE ALVES DA SILVA.
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